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Pedágio: Cobrança começa com
filas e reclamações dos valores 

74anos

Mais um recorde para o Paraná!
Para confirmar e exemplificar a força econômica do Paraná e a importância do agronegócio neste contexto, 
números da Portos do Paraná, empresa pública do Governo do Paraná, divulgados ontem (25), revelaram um 
novo recorde de movimentação em fevereiro de 2024. Circularam nos portos de Antonina e Paranaguá 5.350.437 
toneladas, melhor número da história para o segundo mês do ano. O registro supera fevereiro de 2022 (5.075.118 
toneladas) em 5%. O grão de soja apresentou um crescimento de 172% em comparação a 2023, passando de 
453.595 toneladas para 1.235.113 toneladas. l Economia 7

DENGUE
Cascavel amplia

unidades exclusivas
e troca horários

do fumacê
l Geral 2

IPVA
Paraná isenta pessoas 

com deficiência,  
Síndrome de Down

e autismo
l Economia 7

O primeiro fim de semana da volta da cobrança do pedágio 
no Paraná nas rodovias que integram os lotes 1 e 2 da nova 
concessão. No total, 11 lotes administrados pela Via Araucá-
ria e EPR Litoral Pioneiro. Entre as reclamações registradas 
nas redes sociais, e também por deputados estaduais, além de 
longas filas, os valores também não agradaram os usuários. A 
tarifa mais cara é a do trecho que liga Curitiba a Paranaguá, 

pela BR-277, com o valor de R$ 22,60, na praça de São José dos 
Pinhais. Na concessão anterior, já no fim do contrato, o mesmo 
trecho tinha tarifa de R$ 23,30, por exemplo. O Governo do 
Paraná informou que não realizou nenhum balanço de atendi-
mentos nesse primeiro final de semana de cobrança de tarifas 
e que a fiscalização será de responsabilidade da ANTT (Agência 
Nacional de Transportes Terrestres). l Política 3
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Oportunidade no céu
Os drones agrícolas, ou drones de pulverização estão 

cada vez mais presentes nos céus das lavouras brasileiras. 
As aeronaves que anteriormente eram utilizadas para 
serviços de geoprocessamento, fotos e vídeos, agora 
são embarcadas com ferramentas para aplicação de 
agroquímicos.  Além da facilidade da operação remota, 
essa estratégia implica menor desperdício, maior efetividade 
e zero compactação de solo.

Não é de hoje que o SENAR-PR investe em novas 
tecnologias para colocar seus alunos em contato 
com aquilo que há de mais avançado nas práticas 
agropecuárias. Um dos exemplos dessa visão é o curso 
Operação de Drones, que começou a ser oferecido em 
2019 e logo se tornou um dos títulos mais procurados 
do seu catálogo.

Agora os produtores e trabalhadores rurais têm um 
novo curso à disposição nessa área, voltado à operação 
de drones agrícolas. A formação possui carga horária 
de 24 horas, distribuídas em três dias e é voltada a 
profissionais que já têm alguma experiência na operação 
de drones. As turmas começaram a ser realizadas em 
março nos dois Centros de Treinamento Agropecuário 
(CTAs) do SENAR-PR, em Ibiporã no Norte do Paraná, e 
em Assis Chateaubriand, no Oeste.

O foco desse novo curso é o uso da tecnologia de 
pulverização aérea remotamente controlada, ou seja, a 
aplicação de agrotóxicos utilizando estas aeronaves. A 
formação também aborda temas como o Agricultura de 
Precisão, boas práticas operacionais e legislação vigente.

Para participar, procure os CTAs do SENAR-PR e 
faça sua inscrição:

CTA de Ibiporã (43) 3258-2533
CTA de Assis Chateaubriand (44) 3528-4213

Siga nosso Instagram @sistema.faep

Óbitos registrados ontem, até 
às 17h, pela Acesc, em Cascavel

falecimentos
ZELIR VIEIRA MARCELINO (60)
ILDA ROSA VETORELLO (82)
SONIA GONÇALVES DOS SANTOS (55)
CAROLINE VICTORIA RIBAS (19)
GIDIONE LUIZ LAIN (67)
LEOMAR CRISTIANI (24)
EURIDES FERREIRA DE LIMA (60)
ERASMO KEZERLE (86)
ARMELINDA LIOTTO DONDONI (95)
VITALINO MAFFIOLETTI (83)
LUIZ ROQUE FARIAS (55)

Dengue: Com aumento de casos, Saúde
reforça atendimento com mais unidades
Cascavel – A Sesau (Secretaria 
Municipal de Saúde) de Casca-
vel vai reforçar o atendimento 
aos pacientes com sintomas de 
dengue a partir desta terça-fei-
ra (26). As unidades de saúde 
do Ipanema, Tio Zaca e Nova 
Cidade serão exclusivas, totali-
zando seis espaços destinados 
aos atendimentos da doença, 
uma vez que as unidades do 
Presidente, Morumbi e Pio-
neiros Catarinenses já estão 
atendendo desde o início do 
mês de março apenas este pú-
blico, para aliviar a demanda 
das UPAs (Unidades de Pronto 
Atendimento). 

De acordo com a Sesau, a 
mudança é necessária para dar 

vazão ao aumento de pessoas 
confirmadas com dengue em 
Cascavel que já está em estado 
de epidemia com 8,6 mil casos 
registrados e a morte de três 
jovens, de 25, 26 e 29 anos, 
além de outras 8 em investiga-
ção. Os atendimentos nos es-
paços serão das 7h às 19h, até 
quinta-feira (28), visto que no 
feriado nacional de Sexta-feira 
Santa (29), não haverá atendi-
mento nas unidades de saúde. 

Na próxima segunda-feira 
(1º), uma nova avaliação do qua-
dro será feita para definir sobre 
a manutenção dos espaços ex-
clusivos. Por causa disso, as uni-
dades exclusivas de dengue não 
terão aplicação de vacinas con-

tra a gripe e a orientação para os 
moradores que queiram se imu-
nizar é que procurem a unidade 
mais próxima. 

Além disso, a Sesau aler-
tou ainda que por conta desta 
estratégia, os atendimentos 
eletivos nestas seis unidades 
seguem suspensos, com exce-
ção das gestantes que perma-
necerão com suas consultas 
de rotina e aberturas de pré-
-natal. Já vacinas, curativos e 
demais atendimentos médicos 
e multiprofissionais serão en-
caminhados para as unidades 
próximas que acolherão os 
pacientes das unidades “ex-
clusivas” para pacientes com 
sintomas de dengue.

As demais unidades de 
saúde do Município seguem 
normalmente com os atendi-
mentos eletivos e com enca-
minhamentos para as UPAs 
ou para as unidades de refe-
rência da dengue, quando ne-
cessário. Em caso de urgência 
ou atendimentos noturnos, a 
orientação é buscar as UPAs. 
O ambulatório do Hospital de 
Retaguarda, por sua vez, só 
atende via encaminhamentos. 

Os principais sintomas da 
doença e que estão bastan-
te latentes nos pacientes são 
febre alta, dor de cabeça, 
dores atrás dos olhos, fraque-
za, manchas pelo corpo.

 
FUMACÊ

Com objetivo de frear o 

avanço da epidemia da doen-
ça no Município, continuam 
os trabalhos de aplicação de 
fumacê que é uma das frentes 
de trabalho no combate ao 
mosquito, visto que o inseti-
cida é uma ferramenta contra 
o Aedes aegypti, uma vez que 
elimina os mosquitos que já 
estão voando. São quatro veí-
culos que estão fazendo a apli-
cação na cidade e deste ontem 
(25), uma nova região passou a 
receber os veículos. 

Ainda ontem (25), a partir 
das 20h, foi iniciado o servi-
ço na área 3, composta pelos 
Bairros 14 de Novembro, Uni-
versitário, Parque São Paulo, 
Santa Felicidade, Neva e Gua-
rujá, na região Sul da cidade. 
No local, 318 quarteirões re-
ceberão o trabalho contra o 
Aedes. Nos bairros da região 
norte o trabalho já foi concluí-
da a aplicação em cerca de 300 
quarteirões. 

Após a conclusão do fuma-
cê na região sul, os trabalhos 
vão avançar nos bairros Santa 

Cruz, Esmeralda, Alto Alegre e 
Pioneiros Catarinenses, num 
total de 361 quarteirões.  A 
aplicação do inseticida ocorre 
sempre das 6h às 9h e das 16h 
às 22h, mas depende das con-
dições climáticas, uma vez que 
muito vento e chuva impedem 
o trabalho. 

Segundo a Sesa, anterior-
mente foi determinado ho-
rário 5h às 10h, no entanto, 
devido às particularidades 
de Cascavel que é uma cidade 
com “muito vento”, o serviço 
pela parte da manhã precisa 
ser interrompido mais cedo e 
começar mais tarde. Ao todo, 
cada região com maior inci-
dência de mosquitos, rece-
berá cinco ciclos. Finalizados 
esses ciclos, será feita uma 
nova avaliação para verificar 
a necessidade de mais apli-
cações, sendo que o máximo 
recomandado são sete. As de-
cisões em relação à logística 
do trabalho cabem aos téc-
nicos do governo do Estado, 
responsáveis pelo serviço. 

“Partículas de Inseticida”
Apesar do nome, “fumacê”, não há nenhuma fumaça 

dispersada no ar, mas partículas de inseticida. Carros de 
som passam pelas regiões da cidade com antecedência 
avisando sobre a aplicação e orientando a população sobre 
os cuidados e, como mata apenas os mosquitos adultos, 
os cuidados e eliminação de possíveis criadouros nas re-
sidências devem ser mantidos. Os agentes de endemias 
também continuam com os trabalhos de vistorias, ação 
de raio nas localidades de casos suspeitos e bloqueio nas 
localidades com casos confirmados.
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editoria e colaboradores
da redaçãoInforme 

Dr. Lauri no MDB?
Batatinha também contou 
que o MDB têm buscado 
formar uma chapa forte 
de candidato a vereadores 
para o pleito de 2024. 
No entanto, o partido não 
tem se contentado apenas 
com três vereadores na 
Casa e, por conta disso, 
tentará “trazer” para o 
MDB o vereador e vice-lí-
der do Governo Paranhos, 
Dr. Lauri, hoje no Solida-
riedade. Quem já assinou 
a ficha de filiação do MDB 
foi o vereador Soldado Jef-
ferson, que deixou o PV.

Corazza vereador?
O competente jornalista 
Maycon Corazza, que 
assinou nos últimos dias a 
ficha de filiação do Partido 
Novo, poderá figurar como 
pré-candidato a vereador 
pela sigla. Com grande 
capacidade no segmento 
empresarial e bom trânsito 
na imprensa cascavelense, 
Corazza aderiu compro-
misso com o projeto do 
pré-candidato á prefeito 
Henrique Mecabô. Segundo 
Maycon, o esforço será 
direcionado ao projeto do 
Mecabô e viabilizar a can-
didatura do empresário à 
Prefeitura de Cascavel.

Richa em Cascavel
O deputado federal Beto 
Richa esteve em Casca-
vel durante esse final de 
semana. Durante a passa-
gem pelo Oeste, o ex-gover-
nador prestigiou a filiação 
do ex-prefeito de Cascavel, 
Edgar Bueno no PSDB. 
Richa confirmou a parceria 
e apoio a pré-candidatura 
de Edgar para as eleições 
de 2024; também confir-
mou sua pré-candidatura à 
Prefeitura de Curitiba.

Ratinho em 
Brasília
O governador do Paraná, 
Ratinho Junior, esteve em 

Brasília para uma série 
de reuniões agendadas — 
uma delas com o ministro 
da Fazenda Fernando Had-
dad sobre proposta de um 
novo Regime de Recupe-
ração Fiscal para que os 
estados. Ratinho também 
se encontrou com Rodrigo 
Pacheco, presidente do 
Senado, e Arthur Lira que 
presidente da Câmara 
Federal. 

Em Curitiba
Ratinho também se 
encontrou com o ex-pre-
sidente Jair Bolsonaro. 
Segundo informações, o 
encontro teve como obje-
tivo principal, a discussão 
sobre a sucessão de 
Rafael Grega, na Prefei-
tura da Capital. A ordem 
de Bolsonaro é para que 
o PL não coligue com o 
PSD, por conta de proxi-
midade da sigla com o 
governo Lula. 

Em Curitiba II
O Partido Republicanos 
se reuniu na noite de 
ontem (25) para anunciar 
apoio a pré-candidatura 
de Eduardo Pimentel 
(PSD) na disputa pela 
Prefeitura de Curitiba. 
Será a segunda sigla a 
oficializar aliança com 
o PSD como destino na 
eleição municipal de 
outubro, a primeira foi o 
Podemos.

Renunciou
O presidente do Conse-
lho de Administração da 
Sanepar, Vilson Ribeiro 
de Andrade apresen-
tou carta de renúncia 
do cargo. Não há infor-
mações dos motivos 
da renúncia. Agora, o 
Governo do Paraná, 
deverá indicar um subs-
tituto até que seja reali-
zada eleição, em assem-
bleia-geral, de um novo 
membro definitivo.

Eleições Cascavel
O deputado estadual Batatinha (MDB), esteve no pod-
cast do portal SOT e confirmou que existem conversas 

entre a executiva municipal do MDB com o pré-candidato 
a prefeito de Cascavel, o empresário Fernando Manto-

vani. O desejo do MDB é ter candidatura própria e a pré-
-disposição de Mantovani para tal seria o “casamento” 
perfeito. Os desdobramentos dessa história deverão 

acontecer nos próximos dias. Atualmente, Mantovani é 
filiado ao partido Avante.

Problemas no primeiro fim  
de semana de retomada 
da cobrança no pedágio
Curitiba – Iniciou no sábado 
(23), a cobrança da tarifa de pe-
dágio nas estradas que fazem 
parte dos lotes 1 e 2, da nova 
concessão das rodovias do Pa-
raná, o PR Vias. No total, foram 
11 praças de pedágio que tive-
ram as cobranças retomadas. 
Os lotes são administrados pela 
concessionária Via Araucária e 
EPR Litoral Pioneiro.

No entanto, a cobrança não 
foi comemorada pelos motoris-
tas, que, segundo informações, 
enfrentaram diversos proble-
mas, como engarrafamentos, 
preço alto e falta de manuten-
ção básica, conforme informou 
o deputado estadual Arilson 
Chiorato, que foi um dos parla-
mentares que mais recebeu re-
clamações sobre o retorno das 
cobranças. 

O valor da tarifa mais cara 
é no trecho que liga Curitiba a 
Paranaguá, pela BR-277, com o 
valor de R$ 22,60, na praça de 
São José dos Pinhais. Na con-

Via Araucária
se explica

Em nota postada em suas 
redes sociais, ainda no sábado 
(23), a Via Araucária informou 

que “todas as cabines de pedá-
gio e as pistas de cobrança 

automática estão operando nor-
malmente”. Segundo a nota, em 
relação às filas nas proximidades 
da praça de São Luiz do Purunã, 
“foi identificado um problema 

pontual com algumas máquinas 
de cartão, que necessitam de 

reinicialização por parte das ope-
radoras, mas que já está sendo 
solucionado”. Justificou ainda 
que, “devido a muitos usuários 
com dúvidas sobre o início das 
cobranças - o que está sendo 
prontamente esclarecido pelos 
operadores -, o tempo de pas-
sagem pelas cabines também 

acaba por aumentar”. Por último, 
a concessionária afirmou que 
indetnficou que “alguns usuá-
rios sem a tag (adesivo para 
cobrança automática) estão 
posicionando seus veículos 

incorretamente nas pistas des-
tinadas a essa forma de paga-

mento, o que tem causado trans-
tornos aos demais motoristas”.

cessão anterior, o valor nesse 
mesmo trecho era de R$ 23,30, 
ao final do contrato.

O Governo do Paraná infor-
mou que não realizou nenhum 
balanço de atendimentos nesse 
primeiro final de semana de co-
brança de tarifas e que a fiscali-
zação será de responsabilidade 
da ANTT (Agência Nacional de 
Transportes Terrestres).

Ainda, nos próximos meses 
serão instalados contadores vei-
culares, um sistema semelhante 
ao antigo pedagiometro.

VALORES
No lote 1, com 473 quilôme-

tros de rodovias federais e esta-
duais pedagiadas, administrado 
pela Via Araucária, a tarifa para a 
categoria 1, de automóveis sim-
ples, será de R$ 8,70 em São Luiz 
do Purunã (BR-277), R$ 11,50 
na Lapa (BR-476), R$ 10,90 em 
Porto Amazonas (BR-277), R$ 
10,00 em Imbituva (BR-373) e 
R$ 10,20 em Irati (BR-277).

Já no lote 2, sob responsabi-
lidade da EPT Litoral Pioneiro, 
a tarifa básica será de R$ 22,60 
em São José dos Pinhais (BR-

277); R$ 12,00 em Jacarezinho 
(BR-153 e BR-369); R$ 11,40 em 
Carambeí (PR-151); e R$ 7,60 em 
Jaguariaíva (PR-151).

COBRANÇA SUSPENSA
Ainda durante o final de se-

mana, a Justiça Federal conce-
deu uma liminar para isentar 
os moradores do bairro Mar-
ques dos Reis, localizado em 
Jacarezinho, do pagamento 
de pedágio na praça situada 
no cruzamento entre a BR-369 
e BR-153. Isso porque o bairro 
fica justamente entre as duas 
rodovias. A decisão da Justiça 
Federal reconheceu que os mo-
radores foram prejudicados em 
seu direito de locomoção, tendo 
que arcar com o custo do pedá-
gio para acessar serviços bási-
cos na cidade.

A Justiça Federal determinou 
que o município faça o cadastra-
mento dos moradores do bair-
ro, com a devida identificação, 
e repasse os dados à concessio-
nária. Assim, a concessionária 
deverá permitir a livre passa-
gem das pessoas cadastradas 
pela praça de pedágio. 

OBRAS NOS CAMPOS GERAIS E CENTRO-SUL

O DER-PR (Depar-
tamento de Estradas de 
Rodagem do Paraná), 
autarquia da Secreta-
ria de Infraestrutura e 
Logística, administra 
cerca de 1,8 mil qui-
lômetros de rodovias 
estaduais nas regiões 
Centro, Centro-Sul e 
nos Campos Gerais. Os 

trabalhos incluem execução de obras e também manutenção e conserva-
ção do pavimento e faixa de domínio, sob a responsabilidade da Superin-
tendência Regional Campos Gerais, com orçamento de mais de R$ 780 
milhões, além de obras em um montante de R$ 450 milhões por meio de 
parceria com a Klabin S.A. Entre as obras concluídas recentemente estão 
a pavimentação da PR-364 entre Irati e São Mateus do Sul, e a duplicação 
da BR-277 em Guarapuava, ambas prestes a serem inauguradas. 
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Da Redação ADI-PR Curitiba  
Coluna publicada simultaneamente em 22 jornais e 
portais associados. Saiba mais em www.adipr.com.br

Ideathon 2024
Nas próximas semanas, o Sistema Faep/Senar-PR vai divul-
gar detalhes da agenda das edições do Ideathon 2024, no 

site da Faep-PR, e nos perfis das redes sociais. O Ideathon é 
um evento focado em ideias inovadoras e que acontece em 

apenas um dia. A intenção é identificar propostas com poten-
cial de solucionar problemas do agronegócio.

Circuito Sesc
Em abril a etapa do Circuito 
Sesc de Corridas vai aconte-
cer em Medianeira, Marechal 
Cândido Rondon e Palmas. 
As provas serão realizadas 
nos dias: 7/4 em Media-
neira; 14/4 em Marechal 
Cândido Rondon; e 28/4 
em Palmas. As inscrições 
para essas e para todas 
as etapas do Circuito Sesc 
de Corridas estão abertas 
e são realizadas pelo site 
www.sescpr.com.br/circuito.

Balanço financeiro
O BRDE divulgou os resul-
tados do balanço financeiro 
referente ao ano de 2023. 
Segundo o relatório, o BRDE 
registrou um aumento de 
32,1% no volume total de 
financiamentos concedidos 
em comparação com o ano 
anterior, totalizando um 
montante de R$ 5,8 bilhões 
em recursos direcionados 
para projetos estratégicos 
em diferentes setores da 
economia.

Lucro
O setor de comércio e servi-
ços registrou o maior volume 
de contratações em 2023: 
R$ 1,8 bilhão, seguido pelo 
agropecuária com R$ 1,6 
bilhão em créditos contrata-
dos. A indústria e a infraes-
trutura tiveram praticamente 
o mesmo nível de recursos, 
de aproximadamente R$ 1,2 
bilhão. O  lucro líquido do 
BRDE em 2023 foi de R$ 
517,2 milhões, superando 
em 15% o obtido em 2022.

Feriadão
O Parque Nacional do Iguaçu 
estará com atendimento 
reforçado para os visitantes 
aproveitarem as atrações 
no feriadão. A unidade de 
conservação abrirá uma 
hora mais cedo, das 8h às 
16h, de terça-feira, 26 de 
março, até o Domingo de 
Páscoa (31). Especialmente 
na Sexta-Feira Santa (29 de 

março), o parque abrirá às 
7h30 e fechará às 16h30. A 
expectativa é receber 25 mil 
visitantes nos três dias do 
feriadão.

Filiado
O deputado estadual Tercí-
lio Turini filiou-se ao MDB. 
Pré-candidato a prefeito de 
Londrina, o parlamentar 
conseguiu a anuência das 
direções do PSD do Paraná 
e do Nacional. Nas próximas 
semanas, o MDB promo-
verá um encontro regional 
em Londrina para lançar a 
pré-candidatura de Turini 
à prefeitura local. O ato 
contará com a presença do 
presidente nacional da sigla, 
Baleia Rossi.

Tô fora
A menos de 20 dias do 
julgamento, a defesa de 
Jorge Guaranho, assassino 
de Marcelo Arruda, deixou 
o caso. O advogado Cláudio 
Dalledone renunciou ao caso 
por falta de pagamento. Em 
nota, Dalledone disse que 
a saída dos advogados foi 
motivada pelo “inadimple-
mento contratual”. Guaranho 
assassinou o tesoureiro do 
PT em julho de 2022 e há 
uma semana, o ministro 
Ricardo Lewandowski (Jus-
tiça e Segurança) exonerou 
Guaranho dos quadros da 
polícia penal federal.

Polícia Civil
A Polícia Civil do Paraná 
(PCPR) abriu as inscrições 
para 123 vagas de estágio 
para estudantes dos ensinos 
médio, técnico e superior. 
As inscrições podem ser 
feitas até o dia dois de abril. 
Para participar, os interes-
sados devem preencher 
o formulário disponível no 
site da PCPR e se inscrever 
na vaga ofertada no site 
da Central de Estágios do 
Paraná. Serão analisados 
históricos escolares para a 
classificação.

Transporte público: 53% dos 
municípios têm problemas 
para manterem os subsídios
Brasília - A falta de subsídios 
torna insustentável a manu-
tenção dos serviços e impacta 
diretamente a população. 
É o que mostra um estudo 
feito pela CNM (Confedera-
ção Nacional de Municípios). 
Segundo os dados, mais de 28 
milhões de habitantes estão 
em áreas onde a interrupção 
dos serviços é uma possibili-
dade real, negando um direito 
social básico garantido pela 
Constituição Federal.

Os dados mostram a gra-
vidade da situação: 53% dos 
Municípios pesquisados que 
possuem transporte público 
instituído não possuem ou 
possuem parcialmente a 
capacidade de subsidiar o 
sistema local. Para a CNM, o 
transporte público coletivo 
enfrenta sérias dificuldades 
que foram agravadas pela 
pandemia de Covid-19 e que 
colocam em risco a operação 
em diversos Municípios brasi-
leiros. Entre os alertas da enti-
dade está a falta de financia-
mento adequado, bem como 
o modelo de remuneração 
baseado apenas na tarifa téc-
nica, além da falta de investi-
mentos em infraestrutura. 

Ainda segundo o levanta-
mento, 89% dos Municípios 
responderam que precisam 
de uma política ou programa 

Dia do Nascituro: Deputado Pacheco reforça 
defesa do direito à vida desde a concepção

Curitiba – A semana come-
çou com a celebração do iní-
cio da vida com o Dia do Nas-
cituro, internacionalmente 
reconhecido, ontem, 25 de 
março. No Paraná, o depu-
tado estadual estadual Marcio 
Pacheco, vice-coordenador da 
Frente Parlamentar Pró-Vida 
da Assembleia Legislativa do 
Paraná, tem levantado a ban-
deira da defesa intransigente 
desse princípio fundamental, 
que é o direito à vida.

Pacheco tem trabalhado 
sistematicamente em prol 
da proteção e valorização 
da vida. Um dos marcos 
deste trabalho é a autoria da 
emenda à Lei Complemen-
tar 248/2022, que atribui à 

Defensoria Pública a respon-
sabilidade pela defesa do 
nascituro. Além disso, o par-
lamentar liderou uma impor-
tante moção contra a ADPF 
442, em repúdio ao aborto. 
Essa medida, apoiada por 
42 deputados estaduais, foi 
encaminhada ao Congresso 
Nacional como um manifesto 
em defesa da vida desde a sua 
concepção.

Em um momento em que a 
defesa dos direitos do nasci-
turo e o combate ao aborto se 
tornam cada vez mais urgen-
tes, Pacheco tem convocado 
toda sociedade para ações que 
fortaleçam a bandeira a ética e 
a coerência. “A vida é sempre 
um direito natural e sagrado; 

federal de transferência per-
manente de recursos subsi-
diários para custeio de ope-
ração e manutenção dos 
serviços de transporte público 
coletivo em funcionamento 
nas suas localidades. Isso 
porque, o recebimento do 
auxílio financeiro destinado 
a gratuidade do idoso ofer-
tado pelo governo federal 
em 2022 foi disponibilizado 
pontualmente. 

Com relação aos Muni-
cípios contemplados pelo 
auxílio, 46,6% dos Municí-
pios utilizaram o recurso 
para o reequilíbrio do con-
trato. Além disso, 69,3% dos 
Municípios responderam que 
o auxílio resolveu total ou 
parcialmente os problemas 

financeiros relacionados ao 
transporte público coletivo 
municipal. 

PESQUISA
Responderam ao questio-

namento 3.476 Municípios. 
Destes, 38,8% afirmaram pos-
suir transporte público cole-
tivo. Quando perguntados 
sobre a gestão do transporte, 
52% dos Municípios respon-
deram que são responsáveis 
por gerenciar o contrato do 
transporte público. Já sobre 
o tipo de contrato de dele-
gação celebrado, a maio-
ria dos Municípios opta pelo 
modelo de concessão (48,8%), 
enquanto uma grande parte 
realiza a própria operação 
(30,9%).
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e tal como, deve ser protegida 
e defendia sempre. Represen-
tando o sentimento de milhões 
de paranaenses e defensores 
da Vida por todo o país que 
lutam contra o aborto, estou, 
feliz, agradecido e emocio-
nado por fazer parte destas 
conquistas”, afirma o depu-
tado Marcio Pacheco.
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Brazão pífio

Preso sob suspeita de ser 
um dos mandantes do 
assassinato da vereadora 
Marielle Franco,  o deputado 
Chiquinho Brazão (RJ) tem 
atuação pífia na Câmara. 
Não apresentou nenhum 
projeto; apenas dois requeri-
mentos de criação de frentes 
parlamentares. Em plenário, 
fez apenas breve discurso 
registrando a presença dos 
vereadores Subtenente 
Cunha e Mayco, de Nativi-
dade (RJ).

Lobo solitário 
O PSDB, que já teve líderes de 
peso no Senado – como Fer-
nando Henrique e Mário Covas 
e bancada de 20 senadores -, 
terá apenas um parlamentar, 
Plínio Valério (AM), a partir 
de amanhã. O senador Izalci 
Lucas vai deixar o ninho e se 
filiar ao PL. O partido iniciou a 
legislatura com quatro senado-
res. Mara Gabrilli migrou para 
o PSD e Alessandro Vieira foi 
para o MDB. 

Ordem do dia 
Ministros seguiram a ordem 
do presidente Lula da Silva 
e passaram longe dos atos 
realizados sábado, 23, 
para lembrar os 60 anos do 
golpe militar. Em Brasília, 
o ato foi realizado próximo 
à Esplanada dos Ministé-
rios. Nenhum integrante do 
Governo apareceu. Somente 
dirigentes petistas locais e 

deputados do Psol.   

Modernidade sob 
ataque
O PO 700 é um dos mais 
importantes edifícios da 
capital. Só a Secretaria de 
Saúde do DF aluga dois 
andares, com uma área total 
de 14.109,74 m², ao custo 
de R$ 53,15. É o menor 
valor pago entre os locatá-
rios. Foram investidos R$ 
9 milhões em layout, sem 
repasse à pasta. Mesmo 
assim, o MP do DF insiste 
em investigar o contrato, que 
já foi declarado vantajoso 
para a administração pública.  

Em alta
Embalado pelo bom desem-
penho do ano anterior, o 
turismo no Brasil começou 
2024 com números animado-
res. De acordo com o Banco 
Central, turistas internacio-
nais deixaram no País US$ 
800,6 milhões somente 
em janeiro. A Confederação 
Nacional de Comércio de 
Bens, Serviços e Turismo 
estipula um aumento de 3% 
no setor até o fim do ano. 

ESPLANADEIRA
# “Congresso Bicentená-
rio” acontece nos dias 25, 
26 e 27 de março, nas Facul-
dades EST, em São Leopoldo 
(RS). # PepsiCo atingiu meta 
de 2025 de eficiência no uso 
de água em áreas de alto 
risco hídrico dois anos antes. 
# Acontece hoje o “Sunset 
SIIPE 2024”, em Salvador. 
# Americanas faz ação de 
Páscoa solidária no Rio de 
Janeiro, São Paulo e Forta-
leza. # Alto Impacto inaugura 
painel de 80m² e quatro 
toneladas em Copaca-
bana, RJ. # ONU e Weather 
Cast criam campanha “Wea-
ther Kids” que mostra como 
seria o clima em 2050.

Mega na Subida 
É  notório entre portas de Brasília que o empresário Rubens 
Ometto tem a artimanha de tentar eliminar a concorrência, 

mas agora  enfrenta outra batalha pela dominação do 
mercado de logística de infraestrutura. Ele quer aprovar 

goela abaixo o seu gasoduto da Subida da Serra na Agência 
Nacional do Petróleo e Gás (ANP) - curiosamente a mesma 

que ele já criticou em entrevista defendendo seu fechamento. 
Ometto construiu o gasoduto à revelia da ANP, que já havia 
dado decisões contrárias.  Agora o empresário tenta aprovar 
seu gasoduto usando pressões de integrantes do Governo 

de Tarcísio de Freitas. Acontece que os executivos das 
empresas de Ometto admitiram em audiência na ANP que já 
estão utilizando o gasoduto sem nem mesmo ter licença para 

funcionamento. Resta saber qual será a posição da ANP.

Mais crédito, proteção
ao produtor e ao direito
à propriedade na pauta
Brasília - Após tomar posse na 
presidência da CRA (Comissão 
de Agricultura) da Câmara dos 
Deputados, o deputado Vicen-
tinho Júnior (PP-TO) destacou 
que vai incluir na pauta do co-
legiado ao longo de 2024 proje-
tos de lei em sintonia com a FPA 
(Frente Parlamentar da Agrope-
cuária) e o setor produtivo para 
o fortalecimento da agricultura 
brasileira no país.

Entre os principais temas 
ressaltados pelo presidente da 
CRA estão projetos relacionados 
à sanidade animal, crédito rural, 
Plano Safra, direito à proprieda-
de e acesso à terra, além do en-
frentamento da crise na cadeia 
produtiva nacional do leite. Em 
recente reunião convocada pela 
FPA, Vicentinho e outros seis 
presidentes de Comissões da 
Casa discutiram pautas de inte-
resse do setor, evidenciando um 
alinhamento estratégico.

“Desde sempre, a agricultura 
brasileira foi cuidada com zelo 
em seus momentos de crise e de 
prosperidade, e é com essa tra-
dição que assumimos o compro-
misso de presidir a Comissão de 
Agricultura”, afirmou o deputa-
do. Ele ressaltou a importância 
de estabelecer um calendário de 
trabalho alinhado com os mem-
bros da comissão e em diálogo 
constante com a FPA e as enti-

dades representativas do setor.
“Um dos pontos críticos que 

vamos abordar nas sessões na 
Comissão é a necessidade de 
proteger a produção nacional 
de leite da concorrência desleal 
do produto importado,” disse o 
deputado destacando a urgên-
cia em debater o antidumping 
no leite brasileiro, buscando so-
luções para evitar prejuízos aos 
produtores diante da entrada de 
leite do Uruguai e da Argentina 
no país, por questões de ges-
tão política do governo federal. 
“Esse é um tema que levaremos 
ao plenário da comissão”, afir-
mou Vicentinho.

SEGURANÇA JURÍDICA
Além disso, o presidente da 

CRA enfatizou também a impor-
tância de discutir temas como 
o direito de propriedade, a se-
gurança jurídica e a rastreabili-
dade da carne bovina, visando 
o fortalecimento contínuo do 
setor Agropecuário.

“O brasileiro não pode levar 
com naturalidade o direito de 
buscar um metro quadrado de 
uma terra tomando o que é de 
propriedade de alguém. Eu sou 
verticalmente contrário a essa 
prática, a que o MST tem feito 
no Brasil ao longo do tempo de 
degradar, de invadir, destruir, 
queimar produções e a história 

de muitos brasileiros que estão 
ali produzindo por gerações ao 
discurso de uma reforma agra-
ria que, sim, precisa existir, mas 
basta o governo federal colocar 
cada qual no seu quadrado,” 
disse.

Por fim, Vicentinho reiterou 
o compromisso da comissão em 
promover a desburocratização, 
a segurança e o devido respeito 
aos homens e mulheres que tra-
balham no campo, garantindo 
a segurança alimentar do país 
e impulsionando a geração de 
emprego e renda. “O produtor 
rural brasileiro pode levar o 
país à liderança na produção 
de alimentos, pela capacidade 
climática da fronteira agrícola 
nacional, a qualidade da terra, o 
uso de tecnologia, a disposição 
de mão de obra com vontade de 
produzir, aliando a isso o respei-
to ao meio ambiente,” finalizou.

Transferências especiais para municípios 
já somam mais de R$ 8 bilhões em 2024

Brasília - As emendas parlamen-
tares ao Orçamento geralmente 
se transformam em convênios 
com estados e municípios para 
que o dinheiro seja usado para 
alguma finalidade específica. 
Em 2019, porém, foi aprovada a 
Emenda Constitucional 105, que 
abriu a possibilidade de um re-
passe direto para as prefeituras, 
por meio da chamada transfe-
rência especial.

Estudo de 2023 dos consul-
tores de Orçamento da Câmara 
Eugênio Greggianin, Dayson Al-
meida, Mário Gurgel e Tiago Al-
meida afirma que a modalidade 
de transferência especial nasceu 
em um “contexto de insatisfa-
ção dos parlamentares com a 

demora e o nível de exigências 
na celebração e execução dos 
convênios”.

A facilidade do repasse fez 
com que esse tipo de emenda 
passasse de R$ 2 bilhões em 
2021 para R$ 8,1 bilhões agora 
em 2024, ou mais de 32% das 
emendas individuais. Os con-
sultores afirmam que as trans-
ferências especiais devem ser 
entendidas como “doações” 
para estados ou municípios. 
“Não existe instrumento de 
pactuação, identificação do pro-
blema público a ser resolvido, 
população-alvo, plano de traba-
lho nem cronograma de entrega 
do bem ou serviço à sociedade.”

“Enquanto que nas transfe-

rências voluntárias usuais a ‘coo-
peração’ entre a União e demais 
entes resulta em uma ação de 
competência comum, nas trans-
ferências especiais exige-se ape-
nas que sejam executadas em 
área de competência privativa 
do município”, explica o estudo. 
O ente beneficiado precisa ape-
nas aplicar os recursos em pro-
gramações finalísticas com pelo 
menos 70% em investimentos. O 
recurso não pode ser usado para 
pagar dívidas ou pessoal.

No final do ano, por meio do 
portal Transferegov, o município 
ou estado deverá comprovar a 
execução do plano inicial sob 
pena de vedação de novos re-
passes.
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Ação Comunitária de Páscoa na Sede da 
AMC: uma tarde de solidariedade e alegria

No próximo dia 27, quarta-feira, a sede da AMC será palco de um 
evento especial: a Ação Comunitária de Páscoa, promovida pelo 
Centro Jesuítas de Cidadania e Assistência Social em parceria 
com a AMC. A iniciativa visa proporcionar uma tarde repleta de 

diversão, alegria e solidariedade para as crianças da comunidade, 
especialmente aquelas em situação de vulnerabilidade social.

Com o apoio do Banco do Brasil, que generosamente doou 
cestas de Páscoa, a programação está recheada de atividades 

lúdicas que prometem encantar os pequenos participantes. Além 
da distribuição das cestas, haverá jogos, brincadeiras e momen-

tos de integração, criando uma atmosfera de união e afeto.
É uma oportunidade para toda a comunidade se unir em prol de 
uma causa nobre, demonstrando que juntos podemos fazer a 

diferença na vida daqueles que mais precisam.

Inscrições Abertas para o Circuito 
Tênis Mania de Beach Tênis

Preparem suas raquetes e calce seus tênis, porque o Circuito 
Tênis Mania de Beach Tênis está de volta! Com a primeira 
etapa marcada para acontecer de 19 a 21 de abril na Asso-
ciação Médica de Cascavel, as inscrições já estão abertas e 

prometem agitar os amantes do esporte.
Com um valor acessível de inscrição de R$50,00 por etapa, os 

competidores terão a oportunidade de se desafiar em categorias 
únicas, sendo a masculina e feminina. Vale ressaltar que as inscri-
ções são individuais, e as duplas serão sorteadas, garantindo uma 
experiência equilibrada e emocionante para todos os participantes.
Esta é apenas a primeira de oito etapas que acontecerão ao 
longo do ano de 2024. E não é só isso! Ao final das oito eta-
pas, será elaborado um ranking geral individual, premiando 

os três melhores classificados com troféus que representam 
não apenas a conquista de uma etapa, mas o esforço e dedi-

cação ao longo de toda a temporada.
Não fique de fora! As vagas são limitadas, inscreva-se agora.

Cascavel – Começa nesta ter-
ça-feira (26) o pagamento da 
primeira parcela do “Programa 
Pé de Meia” do Ministério da 
Educação. O programa foi 
criado para tentar combater a 
evasão escolar através de um 
“incentivo financeiro” aos alu-
nos do ensino médio que este-
jam continuamente matricu-
lados e que integrem famílias 
inscritas no CadÚnico (Cadas-
tro Único) para programas 
sociais do governo federal. A 
estimativa é que mais de 89 mil 
alunos de todo o Paraná sejam 
beneficiados com o programa 
que tem uma série de regras a 
serem cumpridas. 

A parcela de R$ 200,00, 
que é referente à matrícula, 
será paga a partir conforme o 
mês de nascimento do aluno, 
neste primeiro momento dos 
meses de janeiro e fevereiro. O 
incentivo será depositado até 
7 de abril para os estudantes 
que estiverem matriculados 
em alguma série do ensino 
médio público e com as infor-
mações consolidadas e envia-
das pelas redes de ensino até 
8 de março, no SGP (Sistema 
Gestão Presente). 

O depósito será feito 
em contas digitais aber-
t a s  a u t o m a t i c a m e n t e 
pela Caixa Econômica Fede-
ral em nome  dos benefi-
ciados. Caso o estudante 
contemplado seja menor 
de idade, para movimen-
tar a conta, sacar o dinheiro 
ou ut i l izar  o  apl icat ivo 
Caixa  Tem, será necessário 
que o responsável legal rea-
lize o consentimento e auto-
rize o estudante a movi-
m e n t a r   a   c o n t a .  E s s e 
c o n s e n t i m e n t o  p o d e r á 
ser feito em uma agência ban-
cária da Caixa ou pelo apli-
cativo Caixa Tem. Se o aluno 
tiver 18 anos ou mais, a conta 
já estará desbloqueada para 
utilização do valor recebido.   

O PROGRAMA
O “Pé-de-Meia” prevê 

o pagamento de incentivo 
mensal de R$ 200, que pode 
ser sacado em qualquer 
momento, além dos depósitos 

CASCAVEL E REGIÃO
De acordo com a chefe do NRE (Núcleo Regional de Educação) 

de Cascavel, Luciana Paulista, nos 25 municípios que fazem parte do 
núcleo, são 17 mil alunos matriculados no ensino médio. Contudo, 
Paulista informou que não foi enviado listagem com quantidade e iden-
tificação dos alunos, porém, todos que estão no Cadastro Único, devi-
damente matriculados e frequentando as aulas irão receber. 

Segundo a chefe do NRE, o valor poderá ajudar a comprar mate-
rial escolar, roupas ou levar algum auxílio em casa, já que muitos têm 
dificuldade em conciliar trabalho e estudo. “Temos alunos que não têm 
nem 50% de frequência escolar e, agora, esperamos que o programa 
ajude a consolidar muitos deles para concluir os estudos”, reforçou.  

de R$ 1 mil ao final de cada ano 
concluído, que só poderão ser 
retirados da poupança após a 
conclusão do ensino médio. 
Considerando as dez parce-
las de incentivo, os depósitos 
anuais e o adicional de R$ 200 
pela participação no Enem, 
os valores podem chegar a R$ 
9.200 por aluno. 

O Ministério da Educação, 
deve desembolsar mais de R$ 7 
bilhões com o programa neste 
ano. Para alunos da rede esta-
dual do Paraná, o valor desti-
nado é de R$ 270 milhões, via 
Caixa Econômica Federal. Na 
segunda etapa do programa, 
alunos da educação de jovens 
e adultos também devem ser 
contemplados. Para receber a 
poupança do ensino médio, o 
aluno não precisa fazer qual-
quer cadastro, basta ter CPF e 
matrícula no ensino médio da 
rede pública, registrada até 
dois meses após o início do 
ano letivo. Além disso, é neces-
sário ter de 14 a 24 anos. 

O programa é constituído 
de outros três incentivos finan-
ceiro-educacionais. O primeiro 
deles é Incentivo-Frequên-
cia, no valor de R$ 200 men-
sais, pago em  oito  parcelas 
periódicas, o estudante pre-
cisa ter frequência mínima 
mensal de 80% das horas 

letivas ou média de frequên-
cia de 80% das horas letivas 
no ano, até a data da coleta 
da informação pela rede de 
ensino. Os valores acerca dos 
incentivos de matrícula e fre-
quência podem ser utilizados 
livremente pelos estudantes, 
conforme forem recebidos nas 
suas contas bancárias.  

O Incentivo-Conclusão terá 
o valor de mil reais a cada ano, 
pago em parcela única na con-
ta-poupança do aluno. Para 
ter direito a esse incentivo, 
o estudante precisa concluir a 
série em que está matriculado 
com aprovação e, quando for 
o caso, com participação nos 
exames do Sistema de Ava-
liação da Educação Básica 
(Saeb), bem como nos exa-
mes aplicados pelos siste-
mas de avaliação externa dos 
entes federativos para o ensino 
médio. Ele só poderá ser uti-
lizado pelo aluno após  con-
cluir todo o ensino médio.  

O estudante do 3º ano do 
ensino médio que se inscre-
ver e participar dos dois dias 
de aplicação do Enem (Exame 
Nacional do Ensino Médio), 
incluindo eventual reaplica-
ção nas situações excepcio-
nais, terá direito ao Incenti-
vo-Enem do Pé-de-Meia, no 
valor de R$ 200. 

‘Pé-de-meia’: 1º parcela 
será paga hoje; PR pode 
chegar a 89 mil alunos
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IPVA: Pessoas com deficiência, autismo ou 
Síndrome de Down são isentas no Paraná
Curitiba - Pessoas com defi-
ciência física, visual (em grau 
compatível com condução de 
veículos) ou intelectual, bem 
como Síndrome de Down ou 
autismo, estão isentas do paga-
mento do IPVA (Imposto sobre 
a Propriedade de Veículos Auto-
motores). 

A Secretaria estadual da 
Fazenda esclarece que, caso 
o veículo esteja registrado em 
nome de outra pessoa como, 
por exemplo, um pai ou mãe, 
mas cujo usufruto seja do indiví-
duo com deficiência, o benefício 
também pode ser aplicado. Em 
todos os casos, para serem en-
quadrados na regra a potência 
do motor dos veículos não pode 
ser superior a 155 CV. O benefí-
cio é limitado a um veículo por 
beneficiário.

Para requerer a isenção 
do imposto, o motorista deve 
acessar o Portal IPVA, com login 
e senha do Programa Nota Pa-
raná, e iniciar um processo ele-
trônico junto à Receita Estadual. 
Para solicitar a isenção, o laudo 
médico do beneficiário deve ser 
incluído no processo. No caso de 
beneficiários que sejam condu-
tores e apresentem deficiência 
física ou visual, em grau compa-
tível com condução de veículos, 
é necessário fornecer um laudo 
de perícia médica emitido pelo 
Detran-PR que comprove a con-
dição.

Para aqueles que não sejam 
condutores e possuam defi-
ciência física ou visual, assim 
como aqueles com deficiência 
intelectual severa ou profunda, 
Síndrome de Down ou autismo, 
é obrigatório apresentar um 
laudo pericial expedido por um 
serviço médico oficial ou de en-
tidade conveniada ao SUS. Para 

Com 5,3 milhões de toneladas, portos registram 
novo recorde de movimentação em fevereiro

Curitiba - A Portos do Paraná, 
empresa pública do Governo 
do Paraná, bateu um novo re-
corde de movimentação em fe-
vereiro de 2024. Circularam nos 
portos de Antonina e Paranaguá 
5.350.437 toneladas, melhor nú-
mero da história para o segundo 
mês do ano. O registro supe-
ra fevereiro de 2022 (5.075.118 
toneladas) em 5%. O aumento 
em relação a fevereiro do ano 
passado foi de 8% (4.578.808 
toneladas).

Na exportação (3.146.193 
toneladas), as cargas de soja 
e açúcar tiveram a maior mo-
vimentação no mês. O grão de 
soja apresentou um crescimen-
to de 172% em comparação a 
2023, passando de 453.595 to-
neladas para 1.235.113 tonela-
das. Já o açúcar foi de 222.452 
toneladas em fevereiro de 2023 

para 496.978 toneladas este ano, 
representando um aumento de 
123%. Outros destaques foram 
derivados de petróleo e trigo.

No sentido importação 
(2.204.244 toneladas), os fertili-
zantes tiveram o maior volume 
movimentado, também com 
crescimento entre os dois meses: 
de 803.594 toneladas em 2023 
para 924.712 este ano, represen-
tando aumento de 15%. A Portos 
do Paraná é a principal porta de 
entrada do insumo no País, re-
presentando 31,6% da movimen-
tação nacional. Também houve 
expansão na compra de óleos ve-
getais (de 34.783 toneladas para 
50.191 toneladas), sal (de 16.188 
toneladas para 19.562 toneladas) 
e trigo (de 58.306 toneladas para 
74.896 toneladas).

Outro destaque é de movi-
mentação do primeiro bimestre 

de 2024. Nos meses de janeiro e 
fevereiro houve um crescimento 
de 19% na movimentação geral. 
Foram 10,4 milhões de toneladas 
este ano contra 8,7 milhões de to-
neladas em 2023. “A nossa expec-
tativa é de que a movimentação 
de cargas siga em ritmo elevado 
no primeiro semestre”, disse o 
diretor-presidente da Portos do 
Paraná, Luiz Fernando Garcia.

BOA SEQUÊNCIA
Em janeiro, a empresa pú-

blica movimentou 5.064.683 
toneladas, volume 20% maior 
em comparação ao recorde an-
terior registrado em janeiro do 
ano passado (4.207.257). Outro 
recorde foi registrado em 2023, 
com movimentação anual de 
65 milhões de toneladas, nú-
mero que estava programado 
para ser alcançado apenas em 
2040. Atualmente o maior vo-
lume que sai dos portos para-
naenses tem como destino a 
China.

casos em que o beneficiário não 
é o proprietário do veículo, é re-
comendado apresentar docu-
mentos pessoais de ambos. Se 
o beneficiário for um filho, por 
exemplo, os documentos do pai 
e da mãe devem ser anexados 
ao pedido.

“Se o pedido for indeferido, 
orientamos que o contribuin-
te verifique as informações que 
causaram o indeferimento. Caso 
seja por falta de documentação 
ou preenchimento incorreto, será 
preciso anexar os documentos 
faltantes e entrar com um pedido 
de reconsideração”, explica Leo-
nardo Marcon, chefe do Setor de 
IPVA na Inspetoria Geral de Arre-
cadação da Receita Estadual.

Depois de enviado o pedido, 

é necessário esperar a avaliação, 
período em que a Receita Esta-
dual pode requisitar a inclusão 
de novos documentos, confor-
me a necessidade. A orientação 
é que o contribuinte continue 
recolhendo o imposto durante 
a tramitação do processo. Caso 
o pedido seja aprovado, ele po-
derá requerer uma restituição 
posterior. Após o envio final da 
solicitação de isenção, não é 
permitido editar nem cancelar 
as informações fornecidas.

É possível acompanhar o an-
damento do pedido no Portal do 
IPVA, na aba “Minha Área”, e de-
pois em “Meus Pedidos”.

EXERCÍCIOS ANTERIORES
O sistema verifica automa-

ticamente a data de início da 
concessão de isenção, de acordo 
com os documentos anexados 
pelo requerente, os dados do 
veículo e o histórico do benefí-
cio. Se alguém desejar solicitar 
isenção do IPVA para um ano 
específico, o laudo médico deve 
indicar a data de início da inca-
pacidade. Os sistemas da Fazen-
da e da Receita Estadual usarão 
essa data como referência.

OUTRAS ISENÇÕES
Além de veículos de pessoas 

com deficiência, aqueles com 
mais de 20 anos de fabricação 
não pagam IPVA. No caso de 
motocicletas com até 125 cilin-
dradas, a idade limite para a tri-
butação é de 10 anos. Algumas 

categorias específicas, tais como 
ônibus de transporte público 
urbano, veículos destinados ao 
transporte escolar, entre outras, 
também são isentas do imposto.

Autônomo e Facultativo 

Valor mínimo R$ 1.412,00 20% R$ 282,40

Valor máximo R$ 7.786,02 20% R$ 1.557,20

O AUTÔNOMO que prestar serviços só a pessoas físi-

cas e o FA CULTATIVO podem contribuir com 11%

sobre o salário mínimo. Donas de casa de baixa renda

podem recolher sobre 5% do salário mínimo.

Índice em % JAN FEV ano 12m 

IPCA (IBGE) 0,42 0,83 1,25 4,50

IGP-M (FGV) 0,07 -0,52 -0,45 -3,76

IGP-DI (FGV) -0,27 -0,41 -0,67 -4,04

Índice JAN FEV MAR

IGP-M (FGV) 0,9682 0,9668 0,9624

IGP-DI (FGV) 0,9670 0,9639 0,9596

* Correção anual. Multiplique  valor pelo índice

REAJUSTE DE ALUGUÉIS

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

SELIC ANUAL: 10,75%  | TJLP: 6,53%

BASE (R$) Alíq. % deduzir

Até R$ 2.112 zero zero

2.112,01 até 2.826,65 7,50 158,40

2.826,66 até 3.751,05 15 370,40

3.751,06 até 4.664,68 22,50 651,73

Acima de 4.664,68 27,50 884,96

Dedução p/dependente: R$ 189,59; IR 2023:8ª parcela

vence em 29/12, com juros Selic de 7,17%

Período/ Poup. antiga Poup. nova Rem.

depósitos... até 3/5/12 part. 4/5/12 básica

23/2 a 23/3 0,5638 0,5638 0,0635

24/2 a 24/3 0,5342 0,5342 0,0340

25/2 a 25/3 0,5342 0,5342 0,0340

26/2 a 26/3 0,5630 0,5630 0,0627

27/2 a 27/3 0,5626 0,5626 0,0623

Ações % R$

Petrobras PN +1,53% 36,60 

Vale ON -0,21% 60,82 

Bradesco PN -0,14% 13,94 

Magazine Luiza ON -0,52% 1,91 

Braskem PNA -4,54% 26,06 

Qualicorp ON -3,60% 2,14 

IBOVESPA: -0,08% 126.931 pontos

Iene 151,43

Libra est. 0,79

Euro 0,92

Peso arg. 856,50

% dia compra venda % mês 

COMERCIAL -0,5% 4,9720 4,9730 0,0%

PTAX  (BC) -0,1% 4,9863 4,9869 +0,1%

PARALELO -0,4% 4,8800 5,2600 0,0%

TURISMO -0,4% 4,8800 5,2400 0,0%

EURO +0,1% 5,4032 5,4043 +0,2%

R$/m2 JAN FEV %m %ano %12m

Paraná 2.299,55 2.304,04 0,20 0,32 3,61

Norte 2.213,67 - 1,49 1,49 1,57

Oeste 2.341,05 2.344,89 0,16 0,33 3,69

DÓLAR 25/03

POUPANÇA - TR

US$ 1 É IGUAL A: MOEDAS X REAL

BOVESPA 25/03 TABELA DO IR PREVIDÊNCIA COMP: JAN a DEZ

CUSTO DA CONSTRUÇÃO (CUB)

INDICADORES  ECONÔMICOS MERC. RURAL

I R$ 1856,94 

II R$ 1927,02 

III R$ 1989,86 

IV R$ 2134,88

Em reais. *Faixa II: empregados domésticos.

SAL. MÍNIMO PR (jan/24 a dez/24)

JAN FEV MAR
TJLP (%) 6,53 6,53 6,53

Sal. mínimo 1.320,00 1.412,00 1.412,00

UPC 23,54 23,54 23,54

OUTROS INDICADORES

SOJA mai/24 1.209,25 16,75 5,9%

FARELO mai/24 341,70 2,60 4,2%

MILHO mai/24 437,75 -1,50 5,9%

TRIGO mai/24 555,00 0,25 -2,5%

SOJA 108,88 0,0% 2,5% 107,00

MILHO 48,41 1,2% -4,4% 48,00

TRIGO 63,69 -0,1% -3,0% 64,00

BOI GORDO 227,39 -0,1% -2,1% 225,00

SUINO 6,22 0,0% 0,2% -

PREÇO PRODUTOR (DERAL/SEAB)

Em 25/03 PR DIA 30d. Casc.

Em Pontos. 1 ponto =1 centavo de dólar/bushel na soja

(27,2kg), milho e trigo (25,4kg) e US$ tonelada curta no

farelo (907kg). DIA: variação em pontos

Em 25/03 CONT. FECH. DIA 30d.

BOLSA DE CHICAGO

Em 25/03 PRAÇA R$/sc SEM 30d.

LOTES/ATACADO (AgDOSSIÊ:DINHEIRO)

SOJA Cascavel 117,00 0,9% 3,5%

SOJA Paranaguá 126,00 1,6% 7,7%

MILHO Cascavel 54,00 5,9% -1,8%

Soja, milho e trigo sc 60kg, boi gor do arroba e frango kg 

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

Assalariado

Até um salário mínimo (R$ 1.412,00) 7,5%

De R$ 1.412,01 a R$ 2.666,68 9%

De R$ 2.666,69 a R$ 4.000,03 12%

De R$ 4.000,03 a R$ 7.786,02 14%

COMO EFETUAR O CÁLCULO: calcule o valor da taxa

de cada intervalo de salário, e depois some os va lores

EMPREGADOR - Taxa de 12%(Pes. físicas)

Vencimento: consulte o INSS

MEI - Microempreendedor Individual 

Valor mínimo R$ 1.412,00 5% R$ 70,60

Valor máximo R$ 7.786,02 20%R$ 1.557,20

Segurados Especiais

Recolherão com 1,3% em cima do valor de suas

receitas brutas das produções rurais

Iene R$ 0,0337

Libra est. R$ 6,31

Peso arg. R$ 0,006

R$1: 1.473,19 guaranis
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Palavras cruzadas

Solução anterior

Horóscopo do dia

                            
       

Crescente
15/04 - 16h14

Maringá
Londrina

PREVISÃO DO TEMPO
Terça 26/3/2024

Sol Paranaguá
max 25
min 22

max 30
min 21

Cascavel
max 28
min 19

Foz do Iguaçu
max 31
min 20

max 29
min 20

Curitiba
max 22
min 17

FASES 
DA LUA

Quarta 27/3/2024

Quinta 28/3/2024

Sol

Nova
08/04 - 15h23

Minguante
02/04 - 00h15

Cheia
25/03 - 04h01 

Sol
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concurso: 891Dia de Sorte

MÊS DA SORTE: 01 07 06 07 02 00 02

Super Sete concurso: 524C O L U N A S
1 2 3 4 5 6 7

JUNHO

01 04 10 11 14 28 30

Loterias
Megasena

02 04 06 07 08 09 10 11 
12 13 17 19 20 24 25 concurso: 2704Megasena

Dupla sena
1º sorteio

2º sorteio

Lotofácil

Quina

Timemania

TIME DO

Lotomania

Federal
1º prêmio

2º prêmio

3º prêmio

4º prêmio

5º prêmio

Dia da Sorte

MÊS DA SORTE:

NOSSOS RESULTADOS SÃO
INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM

OS RESULTADOS OFICIAIS.

Megasena

Dupla sena
1º sorteio

2º sorteio

Lotofácil

Quina

Timemania

TIME DO

Lotomania

Federal
1º prêmio

2º prêmio

3º prêmio

4º prêmio

5º prêmio

Dia da Sorte

MÊS DA SORTE:

NOSSOS RESULTADOS SÃO
INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM

OS RESULTADOS OFICIAIS.

 03 07 11 16 23 41

concurso: 2642

concurso: 2070

07 17 20 38 40 43

concurso: 5851

Quina

Federal

Dupla sena

Timemania

TIME DO ♥

concurso: 2601Lotomania

09.755
40.847
54.085
04.192
61.606

14 16 35 47 67 73 74
BRAGANTINO /SP

33 38 41 48 49
concurso: 6399

03 07 10 25 31 52

09 14 15 16 17 24 26 40 41 44 
49 50 52 54 59 66 68 83 92 98

concurso: 3062Lotofácil

PALAVRAS CRUZADAS DIRETAS

Solução
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que se aposentou das
passarelas em 2015

 3/dad. 4/caer — ipva — ônus. 9/distúrbio.
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JOGAM HOJE  GAÚCHO – SEMIFINAL
21H00	 GRÊMIO 	X CAXIAS

AMISTOSO
17H30	 ESPANHA 	X BRASIL

ELIMINATÓRIAS EUROCOPA 
REPESCAGEM FINAL

14H00	 GEÓRGIA 	X GRÉCIA
16H45	 PAÍS DE GALES 	X POLÔNIA
16H45	 UCRÂNIA 	X ISLÂNDIA

Seleção faz novos testes diante a Espanha
Cascavel – O técnico Dori-
val Junior não apresentou a 
mesma empolgação de im-
prensa brasileira após a vi-
tória sobre a Inglaterra, no 
último sábado. Para o técnico, 
é apenas um início de trabalho 
visando a Copa América e o re-
sultado do jogo é o que menos 
importa neste momento. Hoje, 
o técnico terá mais uma opor-
tunidade de testar algumas 
formações diante da Espanha, 
às 17h, no Santiago Bernabeu. 
O time espanhol vem de derro-
ta para a Colômbia, por 1 a 0. 
Com isso, é bem provável que 
a equipe que iniciará a parti-

da será diferente em relação 
ao jogo em Wembley.

A partida também deve 
ser marcada por uma série de 
ações da CBF em favor de Vi-
nicius Jr, pelas ofensas raciais 
que tem enfrentado, especial-
mente nos jogos contra o Atlé-
tico Madrid. Uma das formas 
adotadas pela entidade foi uti-
lizar um ônibus preto com di-
zeres sobre o assunto. Ontem, 
o jogador concedeu entrevista 
coletiva antes do último treino.  

“A cada denúncia, cada vez 
mais as pessoas me insultam. 
Eles pensam que estou con-
tra a Espanha, mas não estou 

contra a Espanha, estou con-
tra os racistas do mundo, de 
toda a parte. Quero igualdade 
para todos nós”, afirmou o jo-
gador, que interrompeu, pelos 
menos quatro vezes para cho-
rar, a entrevista realizada na 
sala de imprensa do CT do 
Real Madrid.

Com o slogan “Uma só pele; 
Uma só identidade”, o jogo 
terá uma identidade visual 
com destaque para o preto. 
Na hora do hino, jogadores 
utilizarão jaqueta preta com 
dizeres em português, inglês e 
espanhol e patch especial da 
partida ‘’uma só pele”.

Seleção entrará em campo 
com agasalho preto: “uma só 
pele, uma só identidade”
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Grêmio decide 
vaga na final
Porto Alegre – Um em-

pate basta para o Grêmio 
chegar a mais uma final 

do Campeonato Gaúcho. 
O time joga nesta terça-
-feira, às 21h, na Arena 

Tricolor, contra o Caxias 
e terá força máxima para 

o jogo. A Data Fifa e a 
semana sem jogos fez 
com o Departamento 
Médico tivesse tempo 

para recuperar todos os 
jogadores. Além disso, o 
time contará com o re-
torno de Villasanti, que 

estava com a seleção do 
Paraguai e teve o amis-

toso com a Rússia cance-
lado, permitindo que o 

jogador retornasse ainda 
ontem para Porto Alegre. 

Com isso, o técnico Re-
nato Portaluppi pode 

repetir a equipe titular 
pela terceira vez segui-
da. Nas vitórias sobre 

o Brasil de Pelotas, nas 
quartas, e Caxias, na pri-
meira partida da semifi-

nal, a equipe teve Caíque; 
João Pedro, Geromel, 

Kannemann e Mayk; Villa-
santi, Pepê, Pavon, Cris-
taldo e Gustavo Nunes; 
Diego Costa. Soteldo, 
recuperado de lesão, 
deve ficar no banco. 

A vaga na final do Gau-
chão vai trazer alguma 
dor de cabeça para o 

treinador. Afinal, o ca-
lendário aponta jogos 
na Libertadores e Bra-
sileirão entre as finais, 
o que dever gerar uma 

sequência de 10 partidas 
em um mês e sem sema-

na livre para treinos.

Maringá celebra mais uma final
Maringá – Pela terceira vez em 
sua curta história, o Maringá FC 
está na decisão do Campeonato 
Paranaense. O time é o primeiro 
finalista após eliminar o Coriti-
ba, na semifinal, com uma vitó-
ria em casa e um empate na casa 
do rival. O adversário na decisão 
será conhecido nesta quarta-feira 
(27) quando Atlhetico e Operário 

se enfrentam na Arena da Baixa-
da. O jogo de ida terminou em vi-
tória do time da capital por 2 a 1.

O técnico Jorge Castilho des-
tacou o empenho da equipe na 
conquista da vaga.

“Mostramos nossa força e 
o que queremos, que é buscar 
coisas maiores. Raça, vontade, 
entrega, coração. A gente falou 

sobre isso na preleção. Sabíamos 
que nada adiantaria de tática, se 
não tivesse coração. E eles luta-
ram muito. Estou muito feliz. São 
jogadores motivados, humildes, 
que respeitam”, destacou. 

Independente de qual seja o 
adversário do Maringá na decisão, 
os jogos já estão marcados para o 
dia 30 de março e 6 de abril.

23 MEDALHAS PARA CASCAVEL

A canoagem cascavelense brilhou na Copa Brasil de Velocidade rea-
lizada no último final de semana, em Lagoa Santa (MG). O time voltou 
com excesso de peso na bagagem. Foram 23 medalhas conquistadas 
pelos atletas do Clube de Regatas Cascavel, concluindo a competição na 
quarta colocação geral entre os clubes de todo o país.

Paranaenses têm saldo
positivo na estreia da LNF
Cascavel – Os times para-
naenses começaram bem a 
disputa da Liga Futsal. Sem 
contar o Foz, que estreou na 
noite de ontem, os outros 
seis times somaram pontos 
na estreia. O Cascavel Futsal 
jogou em Santa Catarina e, 
por pouco, não voltou para 
casa com uma vitória. O time 
virou o placar contra o Tuba-
rão quando faltava menos de 
um minuto para o fim da par-
tida, mas sofreu o gol de em-
pate a três segundos do fim, 
fechando em 2 a 2.

Outro time que empatou 
foi o Esporte Futuro/Toledo, 
que ficou no 3 a 3 com o São 
José. O time oestino recla-
mou bastante da arbitragem 

e considerou o empate em 
casa com oum resultado não 
tão bom. 

Os times do sudoeste se 
deram bem. O Pato Futsal re-
cebeu o Assoeva e venceu por 
4 a 1, enquanto o Marreco fez 
5 a 0 no Joaçaba. Em Umuara-
ma, o time da casa passou pelo 
Jaraguá, por 3 a 2. O resulta-
do mais expressivo foi a vitória, 
de virada, do Campo Mourão 
sobre o Corinthians, por 5 a 4.

A segunda rodada começa 
já na quinta-feira, com Atlân-
tico x Marreco e Pato x Corin-
thians. O Cascavel Futsal joga 
no sábado, contra o Toledo.  

DIVULGAÇÃO



10 Terça-feira 26 de março de 2024 AutomóveisAutomóveis esportes@cascavelnews.com.brpor Luiz Aparecido/OPARANÁ 

CECM Concessões S.A.
CNPJ/MF n° 02.221.155/0001-83 - NIRE 41300015767

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO
DATA, HORÁRIO E LOCAL: Em 12/03/2024, às 15h30, na sede social da CECM Concessões S.A., localizada na Rua 
Paraguai, 605, Cascavel/PR, CEP 85805-017. PRESENÇA: Participação da totalidade dos conselheiros efetivos, por 
meio de conferência telefônica. MESA: Presidente: Marcello Guidotti; e Secretário: Silvio Caldas. ORDEM DO DIA: 
Deliberar sobre: (i) a convocação e a recomendação de aprovação pela AGO a ser realizada em 16/04/2023, às 12h: 
(a.i) das contas da administração, do relatório da administração, do balanço patrimonial da Companhia e demais 
demonstrações financeiras referentes ao exercício social encerrado em 31/12/2023; (a.ii) da destinação do lucro 
líquido da Companhia referente ao exercício social encerrado em 31/12/2023 e distribuição de dividendos; (a.iii) 
indicação para reeleição dos atuais membros do conselho de administração da Companhia para o próximo 
mandato; (a.iv) da remuneração global dos administradores para o exercício social de 2024; e (ii) a publicação, em 
14/03/2024 das demonstrações financeiras da Companhia referentes ao exercício social encerrado em 31/12/2023. 
DELIBERAÇÕES: Após exame e discussão das matérias da ordem do dia, o Conselho de Administração decidiu, por 
unanimidade dos votos e sem quaisquer ressalvas ou restrições aprovar: (i): a convocação da AGO e recomendar: 
(a.i): a aprovação das contas da administração, do relatório da administração, do balanço patrimonial da Companhia 
e demais demonstrações financeiras referentes ao exercício social encerrado em 31/12/2023, sendo que tais 
documentos, incluindo o parecer dos auditores independentes, estarão disponíveis na sede da Companhia e serão 
submetidos à deliberação do acionista da Companhia na AGO. (a.ii): que, para o ano de 2024, não haja destinação 
do lucro líquido da Companhia referente ao exercício encerrado em 31/12/2023, tendo em vista que houve um 
prejuízo acumulado apurado no montante de R$ 2.514.811,57. (a.iii): indicação para reeleição dos atuais membros 
do conselho de administração da Companhia para o próximo mandato. Os atuais membros do conselho de 
administração da Companhia informaram que estão em condições de firmar a declaração de desimpedimento, 
prevista no artigo 147 da Lei das SA e na Resolução CVM nº 80/2022, nos respectivos termos de posse caso sejam 
eleitos na AGO. (a.iv): que, para o ano de 2024, não haja remuneração global dos administradores, até a próxima 
AGO destinada a apreciar as demonstrações financeiras relativas ao exercício social a ser encerrado em 31/12/2024. 
(ii): a publicação das demonstrações financeiras da Companhia, referentes ao exercício social encerrado em 
31/12/2023, a ser realizada em 14/03/2024 no jornal O Paraná. O Conselho de Administração autorizou a diretoria 
da Companhia a realizar todos os atos necessários para formalizar as deliberações acima. ENCERRAMENTO: Nada 
mais havendo a tratar, a presente ata foi lida, aprovada e assinada pelos conselheiros. Cascavel, 12/03/2024. 
Conselheiros: Marcello Guidotti, Rodrigo José de Pontes Seabra Monteiro Salles e Roberto Borges Paiva. Silvio 
Caldas - Secretário. JUCEPAR - Junta Comercial do Estado do Paraná - Certifico o Registro em 21/03/2024 sob nº 
20241777259, Protocolo: 241777259 de 21/03/2024. Leandro Marcos Raysel Biscaia - Secretário-Geral.

RDC Concessões S.A.
CNPJ/ME nº 02.228.721/0001-89 - NIRE 41.300.015.775

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO
DATA, HORÁRIO E LOCAL: Em 12/03/2024, às 12h30, na sede social da RDC Concessões S.A., 
localizada na Rua Paraguai, 605, Sala 04, Alto Alegre, CEP 85805-020, Cascavel/PR. PRESENÇA: 
Participação da totalidade dos conselheiros efetivos, por meio de conferência telefônica. MESA: 
Presidente: Marcello Guidotti; e Secretário: Silvio Caldas. Ordem do Dia: Deliberar sobre: (i) a 
convocação e a recomendação de aprovação, pela AGO a ser realizada em 12/04/2024, às 11h: 
(a.i) das contas da administração, do relatório da administração, do balanço patrimonial da 
Companhia e demais demonstrações financeiras referentes ao exercício social encerrado em 
31/12/2023; (a.ii) da destinação do lucro líquido da Companhia referente ao exercício social 
encerrado em 31/12/2023; (a.iii) indicação para reeleição dos atuais membros do conselho de 
administração da Companhia para o próximo mandato; (a.iv) da definição da remuneração 
global dos administradores para o exercício social de 2024; e (b) a publicação, em 14/03/2024, 
das demonstrações financeiras da Companhia referentes ao exercício social encerrado em 
31/12/2023; DELIBERAÇÕES: Após exame e discussão das matérias da ordem do dia, o Conselho 
de Administração decidiu, por unanimidade dos votos e sem quaisquer ressalvas ou restrições, 
aprovar: (a): a convocação da AGO e a recomendação: (a.i): da aprovação das contas da 
administração, do relatório da administração, do balanço patrimonial da Companhia e demais 
demonstrações financeiras referentes ao exercício social encerrado em 31/12/2023, sendo que 
tais documentos, incluindo o parecer dos auditores independentes, estarão disponíveis na sede 
da Companhia e serão submetidos à deliberação do acionista da Companhia na AGO. (a.ii): de 
que não haja destinação do lucro líquido, tendo em vista que a Companhia teve um prejuízo 
acumulado de R$14.272.044,06 referente ao exercício encerrado em 31/12/2023. (a.iii) indicação 
para reeleição dos atuais membros do conselho de administração da Companhia para o próximo 
mandato. Os atuais membros do conselho de administração da Companhia informaram que 
estão em condições de firmar a declaração de desimpedimento, prevista no artigo 147 da Lei das 
SA e na Resolução CVM nº 80/2022, nos respectivos termos de posse caso sejam eleitos na AGO. 
(a.iv): que, para o ano de 2024, não haja remuneração global dos administradores, até a próxima 
AGO destinada a apreciar as demonstrações financeiras relativas ao exercício social a ser 
encerrado em 31/12/2024. (b): a publicação das demonstrações financeiras da Companhia, 
referentes ao exercício social encerrado em 31/12/2023, a ser realizada em 14/03/2024 no jornal 
O Paraná. Fica a diretoria da Companhia autorizada a tomar toda e qualquer providência para a 
formalização das deliberações acima. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a presente 
ata foi lida, aprovada e assinada pelos conselheiros. Cascavel, 12/03/2024. Conselheiros: Marcello 
Guidotti, Rodrigo José de Pontes Seabra Monteiro Salles e Roberto Borges Paiva. Mesa: Silvio 
Caldas - Secretário. JUCEPAR - Certifico o Registro em 31/03/2024 sob nº 20241777127, 
Protocolo: 241777127 de 21/03/2024. Leandro Marcos Raysel Biscaia - Secretário-Geral.

Economia e sustentabilidade: Quais
os combustíveis para ‘ficar de olho’?

A urgência das mudanças 
climáticas vem encorajando 
provedores de mobilidade no 
mundo a pensarem com mais 
profundidade e abrangência 
sobre as soluções que podem 
oferecer à sociedade, princi-
palmente o tipo de energia 
que move milhões de veículos 
particulares e coletivos todos 
os dias.

A alternativa mais conhe-
cida a veículos de combustão 
são os BEV (Veículo Elétrico a 
Bateria). No entanto, há três 
soluções promissoras quando 
o assunto é combustível que 
estão em vários estágios de 
desenvolvimento e merecem 
ser acompanhadas mais de 
perto: Hidrogênio, Bioetanol 
e E-fuel. Para conhecer mais 
sobre essas possibilidades 
para o futuro da mobilidade, 
a LeasePlan/ALD Automo-
tive, líder global em mobili-
dade sustentável, fala mais 
detalhadamente de cada 
uma, incluindo vantagens e 
desafios.

HIDROGÊNIO
A primeira coisa a se notar 

sobre o hidrogênio é que ele 
não é uma fonte primária de 
energia em si. Ele demanda 
energia elétrica ou de gás para 
sua produção e, só então, passa 
a ser um insumo viável.

Na verdade, 95% de todo 
hidrogênio produzido para esse 
fim é dependente de combus-
tíveis fósseis. Embora existam 
projetos que utilizam “hidro-
gênio verde”, o setor ainda dá 
seus primeiros passos nesse 
sentido.

veículos conhecidos como FECV 
(Veículos Elétricos a Células de 
Combustível) é limitada e sofre 
com baixa eficiência energética 
e pouca infraestrutura de abas-
tecimento. A França, por exem-
plo, espera passar dos mil pos-
tos com essa oferta em 2030.

Ainda assim, as notícias não 
são só negativas. Alguns bons 
projetos locais estão sendo 
desenvolvidos em países como 
a Bélgica, que já conta com 
leis de incentivo a produção e 
transporte.

Em 13 de fevereiro de 2023, 
a União Europeia ajustou sua 
diretiva de energia renovável 
para incluir especificamente o 
combustível, em conjunto com 
a autorização de investimento 

público de até 5,4 bilhões de 
Euros para o desenvolvimento 
de hidrogênio verde.

Para a Comissão Europeia, 
“no transporte, o hidrogênio 
é uma opção promissora em 
locais onde a eletrificação é 
mais difícil”.

BIOETANOL
Nós, brasileiros, já estamos 

bastante familiarizados com 
o uso de etanol no transporte 
veicular, mas não somos ape-
nas nós. O bioetanol é o bio-
combustível mais utilizado no 
mundo, produzido de materiais 
orgânicos como cana, milho e 
até beterraba.

Apesar de ser bastante 
produzido no Brasil e nos 

EUA, a Europa ainda é muito 
deficiente na disponibilidade 
desse tipo de insumo. Ape-
nas a França hoje possui uma 
oferta consistente.

Isso está mudando com a 
inclusão do biofuel como tran-
sição no projeto europeu de 
banimento dos veículos a com-
bustão a partir de 2035. A revi-
são vem de um estudo do ins-
tituto energético francês, que 
mostra que os veículos flex não 
emitem mais CO2 do que carros 
elétricos equivalentes, conside-
rando o consumo direto e indi-
reto em seu ciclo de vida.

Nesse sentido, o Brasil é 
visto como um caso de sucesso 
no mundo inteiro. Enquanto 
em outros países a oferta de 
veículos é bastante limitada, 
83% dos registros de carro 
zero no Brasil em 2022 foram 
de modelos flex.

E-FUEL
O e-fuel, ou combustível 

eletrônico, é uma alternativa 
inovadora e muito recente: foi 
produzida pela primeira vez 
em dezembro de 2022 no Chile, 
misturando hidrogênio verde e 
dióxido de carbono.

O primeiro elemento é 
obtido a partir da água em um 
processo de eletrólise (quando 
as moléculas de H2O são sepa-
radas). A eletricidade para o 
processo vem de turbinas eóli-
cas e o CO2 é capturado por fil-
tragem do ambiente.

O e-fuel é líquido e pode 
potencialmente ser utilizado 
em veículos a combustão. 
Porsche e Siemens, copro-
dutoras do projeto, esperam 
produzir 550 milhões de litros 
até 2027.

Embora uma alternativa 
promissora — por não ser tão 
disruptiva do modelo atual 
de distribuição de combus-
tível e construção de carros 
—, ainda existem questões a 
serem trabalhadas para seu 
uso comercial.

A principal delas é o valor 
proibitivo. Em seu estado atual 
de desenvolvimento, estima-
-se que o preço do litro ultra-
passaria os R$10 mil! Seria 
necessário escalar considera-
velmente a infraestrutura de 
produção para que o custo 
fosse razoável.

Sua maior utilização até o 
momento tem sido em indús-
trias químicas e refinarias. É o 
melhor cenário de adaptação 
ao que o hidrogênio tem tanto 
de ponto forte quanto de limi-
tação: ele precisa ser usado 
próximo de onde é produzido.

A logística de transporte e 
armazenamento do combus-
tível é complexa, pois exige 
controles precisos de pressão 
e baixa temperatura. Cadeias 
de distribuição se tornam um 
desafio. É calculado que até 
30% do hidrogênio produzido 
vaze durante sua movimenta-
ção, gerando um alto índice de 
desperdício.

Esse é um dos motivos 
que faz com que a tecnologia 
ainda seja muito imatura para 
uso automotivo. A oferta de 

Hidrogênio, Bioetanol e 
E-fuel são combustíveis 

alternativos que merecem ser 
acompanhados mais de perto.
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Os paranaenses dominaram 
a etapa de abertura da tempo-
rada 2024 da Fórmula Truck, 
disputada domingo, no Autó-
dromo Eduardo Cabrera, em 
Rivera, no Uruguai, divisa seca 
com Santana do Livramento, no 
Rio Grande do Sul. 

Joãozinho Santa Helena, 
de Colombo, na categoria GT 
Truck, e Márcio Rampon, de 
Curitiba, na F-Truck, foram os 
vencedores. O cascavelense 
Pedro Muffato se classificou 
em segundo lugar na categoria 
GT Truck. Cascavel ainda teve 
Edivan Monteiro em nono lugar, 
enquanto que Valdinei “Baté” 
dos Santos não terminou a 
prova. Na categoria F-Truck, 
Cléber Fonseca, de Cascavel, e 
Duda Conci, de Cafelândia, não 
terminaram. 

Joãozinho Santa Helena 
foi um dos nomes da prova. 
Largou em quarto, assumiu a 
liderança ainda na primeira 
volta. No entanto, sofreu uma 
penalização por queima de 
largada, pagou a penalização 
e em uma impecável corrida 
de recuperação, assumiu a 
liderança na segunda parte da 
corrida, levando a montadora 
DAF à vitória em sua estreia nas 
competições. Ele completou as 
25 voltas em 44m47s745, rece-
bendo a bandeirada da vitória 
19s295 à frente do paranaense 
Pedro Muffato, que conquistou 
o segundo lugar na estreia de 
seu novo Scania. Em terceiro 
se classificou o paranaense 
Douglas Torres, que chegou à 

Chuva suspende corrida da Stock Car
Tendo como prioridade a segurança e integridade física de pilotos, 

membros das equipes e todos os envolvidos no evento, a Stock Car Pro 
Series e a CBA (Confederação Brasileira de Automobilismo) decidiram pela 
suspensão da corrida principal da segunda etapa da temporada 2024, que 
aconteceria domingo (24), no Autódromo Velocitta. A prova não foi realizada 
em razão da forte e insistente chuva que atingiu a região de Mogi Guaçu, 
no interior de São Paulo, desde as primeiras horas do dia. Ela fará parte 5ª 
etapa, que será também disputada no Velocitta, nos dias 29 e 30 de junho. 
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Paranaenses dominam a etapa 
de abertura da Fórmula Truck

RESULTADO DA CATEGORIA GT TRUCK EM RIVERA
1º) João Santa Helena (Colombo-PR), 25 voltas em 44m47s745
2º) Pedro Muffato (Cascavel-PR), a 19s295
3º) Douglas Torres (Curitiba-PR), a 24s334
4º) Álvaro Bendo (Ermo/SC), a 29s254
5º) Jorge “Jorginho Feio” Ribeiro (Pelotas/RS), a 31s003
6º) Everton Fontanella (Lauro Muller/SC), a 54s478
7º) Alex Peixeiro (Santos/SP), a 56s195
8º) João Lemos (Guarujá/SP), a 1m17s787
9º) Edivan Monteiro (Cascavel/PR), a 1m36s882
10º) Paulinho Rampon (Curitiba/PR), a 3 voltas
11º) Rafael Fleck (Porto Alegre/RS), a 4 voltas

NÃO SE CLASSIFICARAM
12º) Robson Trevizol (Xanxerê/SC), a 9 voltas
13º) Rogério “Taio” Agostini (São Miguel do Oeste/SC), a 20 voltas
14º) Valdinei “Baté” dos Santos (Cascavel/PR), a 22 voltas
15º) Leo Barramacher (Santos/SP), a 24 voltas
16º) Lazaro “Zetti” Donizete (São João da Boa Vista/SP), a 25 voltas
17º) Geraldo Galli (São Paulo/SP), a 25 voltas
18º) Túlio Bendo (Ermo/SC), desqualificado
19º) Lizarb Benato (Canoas/RS), desqualificado

RESULTADOS DA CATEGORIA F-TRUCK EM RIVERA
1º) Márcio Rampon (Curitiba/PR), 25 voltas em 45m42s728
2º) Douglas Collet (Casca/RS), a 5s475
3º) Thiago Mânica (Curitiba/PR), a 1 volta
4º) Felipe Fraguas (Santos/SP), a 2 voltas

NÃO SE CLASSIFICARAM
5º) Duda Conci (Cafelândia/PR), a 8 voltas
6º) Fabrício Rossatto (Curitiba/PR), a 10 voltas
7º) Cleber Fonseca (Cascavel/PR), a 12 voltas
8º) Tiago Bellaver (Curitiba/PR), a 25 voltas
9º) Gabriel Saccumanno (São Paulo/SP), desqualificado
10º) Gustavo Mânica (Curitiba/PR), desqualificado

CLASSIFICAÇÃO DA COPA MERCOSUL
CATEGORIA GT TRUCK

1º) João Santa Helena (Colombo-PR), com 105 pontos
2º) Pedro Muffato (Cascavel-PR), 90
3º) Douglas Torres (Curitiba-PR), 80
4º) Álvaro Bendo (Ermo/SC), 75
5º) Jorge “Jorginho Feio” Ribeiro (Pelotas/RS), 70
6º) Everton Fontanella (Lauro Muller/SC), 65
7º) Alex Peixeiro (Santos/SP), 60
8º) João Lemos (Guarujá/SP), 55
9º) Edivan Monteiro (Cascavel/PR), 50
10º) Paulinho Rampon (Curitiba/PR), 45
11º) Rafael Fleck (Porto Alegre/RS), com 40 pontos

CATEGORIA F-TRUCK
1º) Márcio Rampon (Curitiba/PR), com 105 pontos
2º) Douglas Collet (Casca/RS), 90
3º) Thiago Mânica (Curitiba/PR), 80
4º) Felipe Fraguas (Santos/SP), com 75 pontos

frente de Álvaro Bendo (SC), 
Jorge “Jorginho Feio” Ribeiro 
(RS) e Everton Fontanella (SC), 
que pela ordem, ocuparam as 
seis primeiras colocações da 
prova e foram ao pódio.

A categoria F-Truck teve 
como vencedor o paranaense 
Márcio Rampon, que comple-
tou as 25 voltas da prova em 
45m42s728. Ele também foi 
um dos destaques da prova. 
Saiu na pole position, perdeu 
várias posições na largada e 
quanto fazia ultrapassagens 
para lugar as primeiras posi-
ções, sofreu uma penalização 
por excesso de fuma. Pagou a 
penalização e voltou à pista, 
remando tudo de novo e no 
final da prova, chegou à lide-
rança ultrapassando o gaúcho 
Douglas Collet. O paranaense 
Duda Conci, que liderou boa 
parte da corrida, sofreu uma 
penalização por excesso de 
fumaça quando estava em pri-
meiro e mais tarde teve proble-
mas e deixou a corrida a oito 
voltas do fim. 

COPA MERCOSUL
A prova de Rivera é extra-

campeonato, valendo pela 
Copa Mercosul, que terá duas 
etapas no Brasil. As etapas 
brasileiras serão em Campo 
Grande e Cascavel, no encerra-
mento da temporada. 

Assim, Joãozinho Santa 
Helena larga na frente na clas-
sificação da categoria GT Truck, 
com 105 pontos, seguidos de 
Pedro Muffato, com 90; e Dou-
glas Torres, com 80 pontos. Na 
categoria F-Truck, o líder é Már-
cio Rampon, com 105, tendo 
Douglas Collet como vice-líder, 
com 90; e Thiago Mânica, em ter-
ceiro, com 80 pontos.  A próxima 
etapa da Fórmula Truck está mar-
cada para o dia 21 de abril, em 
Guaporé, no Rio Grande do Sul. 

A Fórmula Truck 2024 tem 
promoção e organização da 
GT Truck Eventos, patrocínio 
da SpeedMax Pneus e Rodas e 
Eckisil, e supervisão das fede-
rações de automobilismo do 
Paraná, Rio Grande do Sul, São 
Paulo e Mato Grosso do Sul.   

Joãozinho Santa Helena leva 
a DAF à vitória na estreia da 
montadora na Fórmula Truck 
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Márcio Rampon, bicampeão da 
categoria F-Truck, abre a temporada 
com uma expressiva vitória 
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BMW 32 0I 2012
Preta, gasolina, 70 mil km, interior 
em couro caramelo, 4 pneus 
Goodyear novos, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 72.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210435.

HYUNDAI SANTA FÉ 3.3 V.6
Ano 2014, cor preta, único dono, tem 
nota fiscal de concessionária, motor 
trocado, portanto rodado menos de 
100.000 Km., pneus novos, totalmente 
revisada, com amortecedores, freios, 
coxins, bateria nova, multimídia de 
10,5 polegadas nova, ar condicionado 
revisado, filtros e óleos todos novos, 
impecável,  podendo utilizar condução 
baixo consumo combustível. Valor R$ 
72.000. Tratar Fone/Whatsapp: (45) 
98805-5016, ou e-mail castellonvialr@
hotmail.com. Qualquer horário e final 
de semana. Prefere venda, mas troca 
por caminhonete diesel bem usada 
para manter em fazenda.  CI-210035.

JEEP COMPASS LIMITED
2.0, 16V 4x2, 2018, preto, flex, 
automático, luxuoso, completo, 
higienizado, espelhado, impecável. 
R$ 130.000,00. F: (45) 99988-3377.
  CI-210434.

MERCEDES C200
Avantgarde 1.8 16V, 184 cv, 2011, 
prata, 4 pneus Goodyear novos, 
luxuosa, completa, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 73.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-210436.

VERSA 1.6 SV FLEX
2016, prata, 47 mil Km, 4 pneus 
novos, completo, higienizado e 
espelhado. Impecável. R$ 48.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-210439.

CAPTIVA SPORT
16V, 185cv, 2010, prata, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210442.

CAPTIVA SPORT 2.4
16V, 185cv, 2014, azul, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 59.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210440.

OMEGA CD 3.6
V6, 24V, 255cv, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado e espelhado. 
Impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-210438.

OMEGA CD 3.6 BLINDAD
Blindado, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado, espelhado, 
impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-210441.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 258cv, blindado, 2008, 
preto, gasolina, luxuoso, completo, 
higienizado e espelhado. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210437.

TORO VOLCANO DIESEL
Automática, 09 marchas, 4 x 4 -  
2019/2020 – cinza – óleos trocados 
incluso de câmbio/transmissão, 
toda revisada como correia 
dentada interna e externa trocadas, 
incluso kits, freios, suspensão, 
amortecedores 04 novos, coxim 
revisado, idem pneus, arcondicionado 
revisado e recarregado e higienizada. 
Perfeita. 185.000 km, o que não é 
muito para motor diesel. Tratar Fone/
Whatsapp: (45) 98805-5016 ou e-mail 
castellonvilar@hotmail.com. direto 
com o proprietário R$ 105.000.  CI-
210037.

RANGER XLS 2.2 4X4
2018, prata, diesel, cabine dupla, 
automática, capota marítima, protetor 
de caçamba, engate removível, 
som, pneus novos, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 185.000,00 
F: (45) 99988-3377.  CI-210433.

W. SERAFIM VENDE
Vende apart. No Universitario, 6° 
andar com elevador, 2 quartos mais 
dependências churrasqueira na 
sacada com total de 61m² área total 
sendo 50m² área privativa por apenas 
235 mil maiores informações 9 9922-
7904 Willian Serafim CRECI 19806f
  CI-210448.

W. SERAFIM VENDE
Vende apart. no São Cristóvão, 
com 2 quartos, mais dependências, 
churrasqueira na sacada, com total 
de 71m² área total, sendo 58m² área 
privativa por apenas 195 mil. F: (45) 
99922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-210457.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Maria Luiza 
proximo a av. Carlos Gomes terreno 
contendo 420m² sendo 15m de frente 
com área construida de 400m² por 
apenas R$ 1.400.000,00 maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f
  CI-210447.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Country, com 
124m² de construção sendo em 
condomínio, 1 suÍte, 2 quartos 
mais dependências. Próximo a Rua 
Manaus, fácil acesso ao centro e 
saídas para rodovias. Por apenas 550 
mil. Willian Serafim CRECI 19806f.
  CI-210450.

W. SERAFIM VENDE
Vende ou troca casa no Santo 
Onofre com 70m², 3 quartos, mais 
dependências, terreno de esquina 
medindo 15x15 sol da manha, por 
apenas 350 mil, aceita TROCA como 
parte de pagamento, preferência 
terreno. F: (45)  99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-210461.

W. SERAFIM VENDE
Vende casa no Santa Cruz, 
localizado próximo a Tito Muffato, 
terreno medindo 6,5 x 45 com área 
construída de aprox. 170m² sendo, 
suíte, 2 quartos mais dependências 
com moveis planejados, pé direito 
alto, sobra de terreno, garagem 
coberta. Por apenas890 mil (estuda 
propostas). F: (45)99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-210451.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Tropical com aprox. 
150m² de área construída, sendo 
98m² averbado, suíte, 2 quartos, 
vaga para 2 carros, alguns móveis 
planejados, ambientes climatizados, 
ótima localização, rua sem saída, por 
apenas 620 mil. Agende sua visita, 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210459.

W. SERAFIM VENDE
Vende imóvel (industrial, comercial) 
frente BR 277 com aprox. 15m de 
testada para a mesma, área total de 
aprox. 1.050m² contendo um barracão 
de aprox. 270m², ótima localização 
por apenas R$ 1,200.000,00. F: (45) 
99922-7904  Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-210460.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 360m² no 
Brasmadeira, Rua Rio Bonito. R$ 
190.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210432.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Lote com 1050m² (25x42) na 
região central, Rua Vitória, 770. R$ 
2.290.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210428.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 455m² (13x35) 
no Cancelli, Rua Alcir da Motta, 
murado (preservação permanente). 
R$ 249.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210430.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Área com 4.633m² no 14 de 
Novembro, frente para a Rua Souza 
Naves Sul, a 300m da Petrocon, ao 
lado da Metalúrgica Turmina, R$ 
2.200,000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210427.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 270m² (10X27) no 
Santo Onofre, Rua Tupinambás, 
divisa com o Santa Cruz, (preservação 
permanente). R$ 130.000,00. F: (45) 
99155-6699 CRECI J07222.  CI-210431.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 962m² (17,50x55) 
no Country, Rua Rio Grande do 
Norte, entre as Ruas 13 de Maio e 
Tiradentes. R$ 2.000.000,00. Aceita 
carros e parcelamento. F: (45) 99155-
6699 CRECI J07222.  CI-210429.

W. SERAFIM VENDE
Vende terreno no siena medindo 
10x20 plano com frente sol nascente 
por apenas R$ 235.000. Para maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-210455.

W. SERAFIM VENDE
vende fazenda de 330 alq. prox. 
cascavel com 70 alq. mec. com 
extrutura para pecuaria pronta sendo 
piquetes barrações reservatorios de 
agua casas por apenas 1.200 sacas 
de soja por alq. Creci 19806f  CI-210445.

W. SERAFIM VENDE
Vende terreno com 200m² em 
condomínio fechado, localizado 
em Cascavel-PR, acesso pelo 
prolongamento da avenida Barão do 
Rio Branco, próximo ao Ceasa, sendo 
uma das regiões que mais cresce, 
o condomínio conta com portaria, 
salão de festas, estacionamento para 
visitantes, cerca elétrica, liberado 
para construção, com várias casas 
já em andamento, ótima opção para 
investimento ou para construção 
de seu lar, com uma linda vista da 
cidade, por apenas 180 mil.  CI-210462.

W. SERAFIM VENDE
Vende área com 12 alq. em Santa 
Tereza do Oeste com 9 alq. mec. por 
apenas 2.100sc o alq. F:  (45) 99922-
7904  Willian Serafim  CRECI 19806f  
CI-210449.

W. SERAFIM VENDE
Vende sitio de 15 alq. na Estrada rio 
da Paz com aprox. 12 alq. mec. por 
R$ 4.800.000 o alq. Para maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f
  CI-210452.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara em Cascavel a aprox. 
3 km da BR 277, ótima localização 
com casa de alvenaria, casa de 
madeira, reserva de mata nativa, 
apenas 2.500 sc. de soja por alq. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210444.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara de 2 alq. sendo área 
de pastagem excelente para sua 
futura CASA DE CAMPO por apenas 
700 mil, aceita troca até 60% do valor. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210446.

W. SERAFIM VENDE
vende chácara de 20.000m² prox. 
Carlos Gomes, sentido Rio da Paz, 
sem benfeitorias, com rio no fundo, 
sendo uma área plana mecanizada 
e com uma reserva de mata nativa 
por apenas R$ 950mil. F: (45) 99922-
7904. Willian Serafim CRECI 19806f  
CI-210443.

W. SERAFIM VENDE
Vende sitio de 10 alq. proximo PR 180, 
com aprox. 7 alq. mec. por apenas R$ 
360.000 o alq. Para maiores in
formações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-210453.

W. SERAFIM VENDE
Vende fazenda de 50 alq. com aprox. 
10 alq. mec. em Santa Tereza, bem 
localizada, por apenas 45.000 sc de 
soja, podendo ser negociado, entrada 
mais 3 anos. F: (45)  99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
210456.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara com área de 5.000m² 
com matricula individual, sendo aprox. 
3 km do asfalto, ótima para moradia 
ou lazer, estrada boa, topografia com 
leve declive, por apenas 750 mil. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210454.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara de 6,5 alq. com aprox. 
4,5 alq. mec. em Cascavel, próximo 
do asfalto, excelente localização, bom 
de água. Por apenas 3.500 sacas 
de soja por alq. sendo um total de 
22.750 sacas, forma de pagamento 
entrada de 50% mais 1 ano. F: (45) 
999227904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-210458.

Utilidade Pública

Edição 14.314

COMUNICADO

Solicitamos que a Senhora Angélica Brzuska da Silva, emprega-
da da empresa M. S. BOEIRA COMÉRCIO DE COSMÉTI-
COS LTDA, compareça nesta empresa no prazo de 24 horas. Es-
gotado esse prazo, o caso será incurso na letra “i” do artigo 482 da 
Consolidação das Leis do Trabalho, configurando abandono de 
emprego, o que importará em seu desligamento desta empresa. 

SÚMULA DE CONCESSÃO DE 
RENOVAÇÃO DA LICENÇA DE OPERAÇÃO

A Agrícola Agroizak LTDA, de CNPJ 23.026.767/0001-
95 torna público que recebeu do Instituto Água e Terra, a 
Renovação da Licença de Operação - RLO, com vali-
dade de 05/10/2024, para Depósito e Comércio de Agro-
tóxicos na Avenida João Pipino, 230, sala 02 - Ubiratã/PR.

SÚMULA DE REQUERIMENTO 
DE RENOVAÇÃO DA LICENÇA DE OPERAÇÃO

A Agrícola Agroizak LTDA, de CNPJ 23.026.767/0001-
95 torna público que irá requerer ao Instituto Água e Ter-
ra, a Renovação da Licença de Operação - RLO para 
Depósito e Comércio de Agrotóxicos a ser implanta-
da na Avenida João Pipino, 230, sala 02 - Ubiratã/PR.

SÚMULA DE REQUERIMENTO 
DE LICENÇA  AMBIENTAL 

SIMPLIFICADA
 

A empresa PESTANA E DARIVA COMERCIO DE 
INSUMOS AGRICOLAS LTDA, inscrita no CNPJ: 
37.413.691/0001-65, torna público irá requerer ao IAT, a Li-
cença Ambiental Simplificada, para atividade Transpor-
tadora de produtos perigosos: defensivos agrícolas, adubos, 
fertilizantes e corretivos do solo, instalada Avenida Barão 
do Rio Branco, 1711 - Country - 85813-170 - Cascavel/PR
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TODOS JUNTOS

CONTRA A

Evite o acúmulo de água
em pneus, latas e garrafas.

PREVENIR É A MELHOR
FORMA DE REMEDIAR!

Mantenha sempre fechada a tampa
do reservatório de água.

Mantenha a tampa do lixo
sempre fechada também.

Preencha os pratinhos ou os
vasos de planta com areia.

Mobilize seus vizinhos e sua
comunidade para ajudar a combater
o mosquito transmissor da dengue.
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Título de pagamento único Filantropia Premiável, Icatu Capitalização S/A, CNPJ 
74.267.170/0001-73. Ao contratar, consulte as Condições Gerais e as características 
essen- ciais. É proibida a venda para maiores de 16 anos. Após a realização do sorteio, 
do término do prazo de vigência ou do cancelamento do seu Título de Capitalização, seu 
prêmio estará disponível para pagamento peço prazo prescricional de 5 anos. O valor de 
resgate deste título será revertido para o HOSPITAL DO CÂNCER UOPECCAN, entidade 
beneficente de assistência social, certificada nos termos da regulamentação vigente, caso 
não haja comunicação do subscritor à sociedade de capitalização sobre a desistência da 
cessão, até o dia anterior à realização do primeiro sorteio previsto no título de capital-
ização. SAC Icatu Capitalização 0800 286 0109. Ouvidoria Icatu Seguros 0800 286 0047. 
*Bruto de Imposto de Renda de (-25%).

Faça a sua Doação da Sorte e dê 
esperança a quem mais precisa.
Ajude o UOPECCAN e concorra a sorteios.  
Você faz a diferença e todo mundo sai ganhando.

Doação da Sorte é um produto criado 
em parceria pela Bens Seguradora e pela 
Icatu Seguros para apoiar o Hospital do 
Câncer UOPECCAN.

Veja como funciona:

Você faz a sua  
Doação da Sorte.

Parte da doação vai para
o Hospital UOPECCAN.

E você já começa a concorrer  
a um sorteio que pode te dar  
um prêmio de até 10.000 vezes  
o valor da sua doação!

Use o QR Code
e saiba mais

A partir de R$ 5,00 
você já está ajudando 
e concorrendo!
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